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València, 20 de desembre de 2018

En resposta a la reclamació presentada a l'empara de l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril,

de Transparència, Bon Govern i Participació Ciutadana de la Comunitat Valenciana pel  Partit

Animalista  contra  el  Maltractament  Animal  (PACMA),  mitjançant  un  escrit  presentat  l'11

d'octubre de 2018, davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon

Govern, considerant els antecedents i fonaments jurídics que s'especifiquen a continuació, la

Comissió Executiva del Consell adopta la següent

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer.-  Segons es dedueix de la documentació que hi ha en l'expedient del present cas, amb

data 11 d'octubre de 2018 el  Partit Animalista contra el Maltractament Animal (PACMA) va

presentar davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la

Comunitat Valenciana, una reclamació contra l'Agència Valenciana de Seguretat i Resposta a les

Emergències, en la qual reclama, enfront de la falta de resposta de l’esmentada agència a una

sol·licitud presentada en data 3 d'abril  de  2018, en què demanava l'obertura d'un expedient

sancionador  a  l'Ajuntament  d'Ontinyent  per  presumptes  irregularitats  amb  motiu  d'una

celebració de festejos taurins els dies 1 a 3 de desembre de 2017 [...].

Segon.-  Després d’haver constatat que a aquest escrit no s’havia adjuntat cap document que

poguera  acreditar  la  veracitat  del  que  s’hi  al·legava,  ni  tampoc  concretar  amb exactitud  la

naturalesa de la petició formulada, amb data 17 d'octubre de 2018, la secretària de la Comissió

Executiva del  Consell  de Transparència,  Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la

Comunitat Valenciana, va adreçar al PACMA per registre telemàtic un requeriment d'esmena de

deficiències respecte de la seua sol·licitud. 

En la mencionada carta se li demanava que facilitara a aquest Consell una còpia de la sol·licitud

presentada  al  seu  moment  davant  l'Agència  Valenciana  de  Seguretat  i  Resposta  a  les

Emergències, i se li feia saber, segons el que s'estableix en l'article 68 de la Llei 39/2015, d'1

d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, se li concedia

un termini de deu dies hàbils, a comptar des de l'endemà de la recepció de la notificació, per a

l'esmena i remissió de la documentació relacionada, i que en cas contrari es consideraria que ha

desistit  de  la  seua  petició,  després  de la  resolució que hauria  de ser  dictada en els  termes

establits en l'article 21 d’aqueixa llei.



Consta  l'accés  a  aquest  requeriment  amb  data  de  17  d'octubre  de  2018,  fet  acreditat  pel

corresponent justificant de recepció, i a dia de la data segueix sense haver-se rebut cap resposta

del reclamant.

Tercer.- Per part d'aquest Consell, l'assumpte va ser objecte de debat en la sessió plenària de la

seua comissió executiva de 20 de desembre de 2018.

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.-  Conformement  amb  l'article  24.1  en  relació  amb  el  42.1  de  la  Llei  2/2015  de

Transparència, Bon Govern i Participació Ciutadana de la Comunitat Valenciana, la Comissió

Executiva del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan

competent per a resoldre sobre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment

d'accés  a  la  informació  pública,  amb caràcter  previ  a  la  seua impugnació  en  la  jurisdicció

contenciosa administrativa.

Segon.- Així mateix, l'administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública

objecte del present recurs –l'Agència Valenciana de Seguretat i Resposta a les Emergències– es

troba sense cap mena de dubtes subjecta a les exigències de la mencionada llei en virtut del que

es disposa en el seu article 2.1. a), que es refereix de forma expressa a l'Administració de la

Generalitat.

Tercer.- En tercer lloc, i atés que l'article 11 de la Llei 2/2015 estableix així mateix que

“Qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organit-

zació legalment constituïda, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud

prèvia i sense més limitacions que les contemplades en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret

no serà necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.”

Cal concloure que el PACMA es troba igualment legitimat per a instar l'acció garantista d'aquest

Consell  a  l'efecte  de  suplir  la  inacció de  la  referida  administració  en la  resposta  a  la  seua

sol·licitud.

Quart.- Dit això, és procedent tanmateix haver de recordar que, de conformitat amb el que es

determina en l'article 68 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú

de les Administracions públiques, si la sol·licitud d'iniciació d'un procediment no reunira els

requisits que assenyala l'article 66 d'aquesta norma es consideraria que han desistit de la seua

sol·licitud aquelles  persones que no hagen actuat  dins  del  termini i  en  la  forma escaient  a

l'esmena, tot després de la resolució dictada en els termes de l'article 21 de la referida llei. I que

segons  el  que  s'estableix  en  l'article  21 de  la  Llei  39/2015,  d'1  d'octubre,  del  procediment

administratiu comú de les Administracions públiques, en els casos de prescripció, renúncia del

dret,  caducitat  del  procediment  o  desistiment  de  la  sol·licitud,  així  com  de  desaparició

sobrevinguda  de  l'objecte  del  procediment,  la  resolució  consistirà  en  la  declaració  de  la

circumstància  que  concórrega  en  cada  cas,  amb  indicació  dels  fets  produïts  i  les  normes

aplicables.

Cinqué.-  Atés que, com s'ha assenyalat en els antecedents, el reclamant va ser requerit per a

esmenar la documentació que es considerava necessària per a concretar els termes de la seua

reclamació i no obstant això va refusar atendre aquest requeriment, deixant a aquest Consell

privat d'elements de judici indispensables per a identificar amb exactitud la naturalesa de la seua

pretensió,  la  veracitat  de  les  seues  al·legacions,  i  la  resposta  donada  per  l'administració

requerida, és procedent declarar-ne el desistiment.



A major abundància i en qualsevol cas, cal assenyalar que fins i tot no donant-se la manca dels

referits  elements  indispensables  per  a  identificar  la  naturalesa  de  la  pretensió,  d’aquesta

s'infereix  que  en  qualsevol  cas  hauria  de  ser  inadmesa  puix  que  l'obertura  d'un  expedient

sancionador  a  l'Ajuntament  d’Ontinyent  per  presumptes  irregularitats  amb  motiu  d'una

celebració de festejos taurins els dies 1 a 3 de desembre de 2017 queda, sense cap dubte, al

marge de qualsevol de les competències atribuïdes a aquest consell. 

RESOLUCIÓ

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda

Declarar el desistiment del  Partit Animalista contra el Maltractament Animal (PACMA) a la

seua sol·licitud de data 11 d'octubre de 2018 i procedir a l'arxivament de l'expedient, per tal com

no  compleix  els  requisits  assenyalats  en  l'article  66  de  la  Llei  39/2015,  d'1  d'octubre,  del

procediment administratiu comú de les Administracions públiques i no haver sigut esmenades

les deficiències de la sol·licitud dins del termini i en la forma escaient.

Contra la present Resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs

contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de

Justícia de la Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la

seua notificació, de conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998,

de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


